

# QFII開戶創7個月新高

香港文匯報訊 今年以來，內地A股上升勢未減，市場資金和人氣兩旺。繼社保基金在1月份大舉開戶「入市」後，合格境外機構投資者(QFII)的入市步伐也在加快，2月份新增帳戶數創下7個月來新高。

全景網引述根據中國證券登記結算公司的數據統計指出，今年2月QFII在滬深兩市新開18個帳戶，創下2012年7月份以來新高。而在此前的1月份，社保基金曾新開30個帳戶，創下2008年金融危機後的單月新高。

## 淨匯入資金同比增逾8倍

數據顯示，這已經是QFII連續14個月每月都有新開戶，創下QFII進入中國內地市場以來的連續開戶紀錄。14個月的累計開戶數已經達到146個。截至1月份，證監會批准的QFII家數已經達到213家。

同時，QFII淨流入A股市場的資金不斷增加。根據國家外匯管理局早

前披露的數據，2012年QFII淨匯入資金77億美元，較上年增加69億美元，增加8.8倍。截至2012年底，QFII機構累計淨匯入資金已達241億美元。

## 深交所籲加快RQFII入市

全國政協委員、深交所理事長陳東征出席兩會期間表示，為促進民間資本入市，深交所鼓勵長期持股、持續擴張 RQFII，以及促進進城商行等上市的提案。並希望盡快全面放寬創業板行業限制，但仍指需要凝聚共識。

全國人大代表、深交所總經理宋麗萍則指出，新三板掛牌公司原則上可以申請轉板創業板和主板市



繼社保基金在1月份大舉開戶「入市」後，QFII的入市步伐也在加快，2月份新增帳戶數創下7個月來新高。

資料圖片

場，但仍應符合一定的規範要求，包括掛牌年限、一定程度的股權分散度，以及公司治理和信息披露等方面的規範要求。為避免監管套利，轉板上市企業、退市後重新上市的企業、借殼上市的企業，三者

主要財務標準原則上應該是一致的。針對炒新問題，宋麗萍說，深交所今年將開展「遏制炒新」專項行動，將2011年以來有代表性的炒新賬戶，一對一地發給相應的會員，要求他們做好風險警示教育。

## 台港澳人買A股效果待觀察

香港文匯報訊 港滙台居民下月起可直接開立A股賬戶，引起資本市場熱議。中新社引述銀河證券首席經濟學家潘向東表示，新規除了增加流動性以外，還將推動中國資本市場國際化的進程，完善了境內投資者的結構。儘管目前只是對境內的港、澳、台居民放開限制，但是相信不久的未來，將會逐步對整個港、澳、台的居民放開限制。

湘財證券策略分析師魏巍認為，新規係中國A股逐步開放的具體落實，但由於港滙台增量資金較小，且不排除境內港滙台居民此前已通過其他渠道進入A股，故本次政策的實際效果將低於預期，新規可能係為QFII(合格境外個人投資者)鋪墊。

## 落實開放為QFII作鋪墊

銀河證券首席策略分析師孫建波指，此次新規屬於中國資本市場對外開放的一個新措施，短期而言利好A股，表現為資金的增量。但從中期和長期來說，增量資金的程度、資金進出產生的具體效果尚待觀察，重點是要將開放措施和其他的配套措施結合起來。

國泰君安高級經濟學家林探宜則認為，儘管目前港滙台在內地居民賬戶規模本身比例較低，只佔A股有效賬戶不到1%，增量資金規模可能不大，但有利於投資者對A股走勢形成良好預期，推高股指。

## 假期影響 吉利2月銷車減20%

香港文匯報訊 吉利汽車(0175)公布，2月總銷量為3.15萬部，較去年同期減少約20%，主要由於2月中為農曆新年假期導致工作日減少。今年首兩個月公司總銷量為9.5萬部，按年升約23%，其中「帝豪」、「英倫汽車」及「全球鷹」品牌的銷量分別按年增長約33%、18%及19%至3.19萬部、2.92萬部及3.39萬部。

另外，中國汽車工業協會昨日公布，今年2月汽車銷售量按年下降13.6%，而1至2月汽車銷售按年則增長14.7%。中汽協此前預計，今年內地汽車銷量將增長約7%，這將是內地汽車行業連續第3年保持單位數增速。2012年內地銷售汽車1,930.64萬輛，按年增長4.33%。

## 國產新支線飛機明年交付

香港文匯報訊(兩會報道組 江鑫嫻) 全國政協委員、中國商用飛機有限責任公司副總經理吳光輝昨日在被問及中國新支線飛機ARJ21的研製進度時表示，ARJ21飛機有望在2014年開始交付首批用戶使用。

吳光輝稱，去年ARJ21的試飛工作進展順利，進行了失速等關鍵課目的試飛，今年還將完成大量試飛取證活動。他指ARJ21為中國首個國產大飛機C919打下了堅實的基礎，目前C919機體都已經設計完了，今年所有飛機的設備都將開始地面試驗。客服中心等配套設計也正在有序推進。

# 淘寶網功臣5月接任阿里CEO



陸兆禧獲任命為下任阿里巴巴集團首席執行官。

香港文匯報訊(記者 卓建安) 阿里巴巴集團昨日宣佈，該集團首席數據官兼執行副總裁陸兆禧將於5月10日起接替馬雲出任集團首席執行官(CEO)，馬雲則會繼續留任該集團執行主席，繼續參與集團的業務戰略和管理發展。

## 入職13年 馬雲盛讚接班人

根據阿里巴巴集團昨日發佈的新聞稿，陸兆禧於2000年加入該集團，服務集團已經超過10年，任職期間曾先後領導集團旗下支付寶、淘寶網及阿里巴巴B2B三大業務，其成就包括帶領淘寶網將電子商務推廣到數以百萬計的中國消費者。

在馬雲給阿里巴巴集團員工的信中寫道：陸兆禧對新事務的欣賞和學習能力，對關鍵問題

的判斷和決斷力，以及強大的執行力令人印象深刻，更重要的是，在阿里13年的經歷造就了他樂觀且堅韌不拔的毅力，和對小企業、消費者的忠誠和感恩。

馬雲表示：「出任阿里巴巴集團CEO是個極具挑戰和艱難的工作，特別是接任我這麼一位創始人CEO的班，陸兆禧身上肩負的職責和各方壓力可想而知，為此，我特別感謝陸作出的巨大犧牲和投入。」

## 除小微金融 全面掌阿里集團

陸兆禧5月起將全面負責除阿里巴巴小微金融服務集團(籌)以外的所有業務，而集團另一位高級管理人員彭蕾則擔任阿里巴巴小微金融服務集團(籌)的CEO。

責任編輯：胡可強 版面設計：李 衛

## 2013兩會專輯



# 新聞局 新起航

廣東近年來的轉型升級取得顯著成效，而作為加工貿易企業聚集的東莞市，其轉型升級成果尤為引人關注。記者注意到，東莞諸多鎮區中，鳳崗鎮連年來的轉型升級成績均十分亮眼。去年以來，鳳崗以「6個十、6個新推動」和十大重點工作為抓手，有力地推動了全鎮經濟社會平穩健康發展，在12月28日召開的全市總結表彰大會上，再次榮獲全市鎮街領導班子落實科學發展觀年度工作考核綜合總分一等獎，並獲加工貿易轉型升級單項指標獎。

香港文匯報記者 張蕾

據統計，2012年，鳳崗預計全鎮完成生產總值138.9億元，同比增長7%；完成規模以上工業總產值202億元，同比增長3%。財政收入8億元，同比增長8.18%，進出口的增幅十分搶眼，總額42.3億美元，同比增長24.6%，出口額28.7億美元，同比增長達到38.4%。

## 2013年生產總值增7%

展望未來，鳳崗鎮委書記朱國和表示，2013年將是鳳崗推動高水崛起各項決策部署的落實之年，今年全鎮經濟發展的主要預期目標是：地區生產總值增長8%，規模以上工業增加值增長8%，財政收入增長8%，稅收增長12%，出口總額增長10%，實際利用外資增長7%。

他指出，鳳崗將以「深莞惠一體化發展先行區，中國客僑文化名鎮」作為城市發展定位，按照「一主、兩副、三軸、四園、五組團」的城市發展格局，圍繞「實」、「幹」兩字作文章，在「強隊伍、優環境、上項目、強統籌、抓改革、惠民生」方面抓落實，以「鳳凰涅槃，浴火重生」的信心和勇氣，建設「美麗鳳崗、宜居鳳崗、平安鳳崗、誠信鳳崗、繁榮鳳崗、惠民鳳崗」。

## 美麗鳳崗 首要保護生態

近來中國內地生態環境問題頻發，引發民眾對於生態保護的高度關注。鳳崗早已意識到這一點，朱國和指出，鳳崗將牢固樹立尊重自然、順應自然、保護自然的生態文明理念，不斷改善生態環境，建設美麗鳳崗。

據悉，鳳崗將重點抓好南門山森林公園碧湖森林公園建設，繼續做好「一河兩岸」景觀工程、綠道工程以及其他山體複綠和景觀林帶建設，鞏固「廣東省園林城鎮」成果，努力打造山青、水美、天藍、地綠的良好生態環境。該鎮還將加強東深河保護與整治，加強竹塘、雁田、油甘埔等三大污水處理廠的管理，落實節能減排責任，抓好工業企業能耗監測、LED路燈更換等工作，推動發展低碳、綠色經濟。

## 加快轉型升級 二三產業比翼齊飛

在轉型升級方面，朱國和指出，全鎮將按照「工業強鎮、商貿富鎮、高水平崛起」的思路，加快傳統產

# 深入推改革 科學求轉型

# 美麗鳳崗建設 力保生態環境



鳳崗婚慶產業基地——龍鳳山莊影視度假村



鳳崗田園風光

鳳崗鎮中心城貌

業結構調整升級，推進商貿酒店物流產業發展，使第二、第三產業比翼齊飛。

他表示，未來將抓好都市麗人公司上市、米亞公司增資擴產、中信安公司落地投產、康佳手機廠進駐、五聯汽車城規劃等「三重」建設，繼續用好每年500萬元專項資金，扶持重點企業成立本地研發機構，創設名牌名標，成立或遷入地區總部。加快推進商貿、物流、酒店娛樂以及旅遊休閒等第三產業發展，特別是鎮中心區和雁田、官井頭兩個副中心區，要突出商貿聚集效應、物流聚集效應和婚慶文化特色產業，重

點抓好「一主兩副」商業氛圍的培育、華潤萬家區域配送中心的落戶，積極打造「中國婚慶第一鎮」。

## 推進誠信建設 深化商事登記制度改革

去年底，東莞在廣東省內率先啟動商事登記制度改革，如何深化改革，強化後續監管工作，成為鳳崗的一大工作重點。朱國和向記者表示，鳳崗將加快構建具有鳳崗特色的市場監管體系和社會信用體系。

此外，鳳崗還將認真梳理「三打」的經驗做法，做好「兩建」五年規劃，積極探索「三打」與「兩建」

有效對接的辦法和措施，進一步完善鎮領導班子聯繫企業制度，幫助企業解決各種實際困難和問題，不斷優化鳳崗的營商環境，改善投資的人文環境。

## 優化城市頂層設計 改善宜居環境

為了建設宜居鳳崗、平安鳳崗和惠民鳳崗，該鎮將不斷優化頂層設計，進一步完善「一主、兩副、三軸、四園、五組團」的城市功能，完善道路交通網絡，利用地緣優勢，加強與周邊地區的交通對接，促進莞深惠一體化。搞好資源整合，推進成片「三舊」改造，特別是10個重點「三舊」改造項目，力爭今年有實質性的進展，切實改善宜居環境。

民生方面，朱國和還指出，鳳崗將加強社會治安綜合治理，深入開展各項嚴打整治行動，加大對命案、綁架勒索、涉黑涉惡、涉槍和「兩搶一盜」等違法犯罪的打擊力度，不斷提高治安防控能力。繼續加大交通運輸市場整治力度，做好信訪維穩工作，認真辦好2013年十件民生實事，加大就業創業扶持力度，重點解決好大學畢業生、困難家庭等群體的就業問題，切實提高百姓幸福指數。